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Также как и в  жизни, в Интернете школьники  должны  вести себя и общаться осторожно. Задумываясь о серьёзности своего поведения в социальной сети, каждый человек может сделать нашу жизнь комфортной и безопасной.

Интернет  - на сегодняшний день для многих школьников является основным источником информации. Современное  образование требует обеспечения обучающихся доступной информацией по всевозможным для них актуальным вопросам. В нашей сельской школе оборудован один кабинет информатики, где согласно санитарным нормам установлено только 7 компьютеров, подключенных по локальной сети. 
 Предмет «Информатика и ИКТ» изучается со 2 класса. С  5-7 классы введены факультативы: «В мире презентаций», «Сайтостроение», «Логомир».
Старшеклассники  получают доступ к различным электронным библиотекам, в частности к библиотеке Красноярского Государственного Сибирского Федерального Университета, справочникам (географическим, специальным, адресным и т.п.), словарям - это позволяет им. повысить   эффективность обучения, получать свежие новости.                                                                Школьная библиотека – это информационно – культурный центр, который является  базой развития информационной культуры личности и центром эффективного использования новых информационных ресурсов участниками образовательного процесса.  Благодаря деятельности  библиотеки (информационно – культурного центра) произошдо:
· Увеличение читательской активности 50% 

· .Рост выдачи электронных ресурсов 25% 

· Рост информационных запросов 30% 

· Увеличение посещаемости и работа в пространстве Веб 2.0. -  50%.

· Увеличение кол-во учащихся, участвующих в образовательных проектах 20% 

· Увеличение свободного пользования Интернетом 

· 50% -учителями 

· 30%- учениками 

· Проведение занятий «Интернет-класса» – 2 часа ежедневно;

   При отсутствии учителя и для углубленного изучения предмета возможно изучение дистанционно различных предметов. Наши 9-ки и 11-ки изучают понравившиеся  элективные курсы по профильной  и  предпрофильной подготовке. С Краевым Дворцом  пионеров и школьников организовано дистанционное обучение по дополнительной общеобразовательной программе «Виртуальная школа», в рамках которой обучающимся предоставлено автоматизированное рабочее место  на образовательном портале «Виртуальная школа». 
За последние три года  в школе увеличилось количество детей и педагогов, участвующих в  викторинах, олимпиадах, конкурсах, телеконференциях, научных объединениях. 30% педагогов создали собственный сайт и 70% педагогов пополняют свои персональные странички на сайте школы.  90% педагогов используют электронную почту.  Для некоторых обучающихся создание сайта затруднительно из-за отсутствия  компьютеров  дома, так как в школе обучаются дети и из малообеспеченных семей.
В школе реализуется программа «Создание модели ИКТ- насыщенной среды» (2012 – 2017), в рамках которой уже реализован  первый модуль программы информатизации (2012-2015гг.) Она заключается в мониторинге использования компьютерных технологий и различных ресурсов в каждом кабинете и у каждого учителя. На 2015-2017 .год запланирована реализация следующего модуля программы по информатизации  школы  с применением электронной системы Google-документов. 
В школе были сформированы учебные  группы для обучения по запрошенным темам: «Персональный сайт-портфолио современного педагога», «Базовый курс по использованию ПК в процессе обучения». Обучение прошло с огромной пользой для каждого обученного. В деятельности педагога  как на уроке, так и во внеурочное время. Благодаря этому обучению, повысилось качество работы педагогов по  использованию информационных  технологий  как уроке, так и  во  внеурочное время.
Между  нашей школой и школой с.Даппы   Комсомольского района, Хабаровского края  реализуется  программа сетевого взаимодействия
гражданско-патриотического воспитания «Воспитание патриота Отечества»
на 2015 - 2019 годы,  в рамках которой происходит постоянное видеообщение: вебинар,  виртуальные экскурсии, видеоролики, skype  и др..

В рамках школьного проекта «Память навсегда», посвящённого 70-летию Великой Победы, проведён межрегиональный конкурс компьютерных работ «Война входила в каждый дом».
   На занятиях в нашей онлайн - школе мы используем только новые возможности, которые предоставляют нам современные Интернет технологии – популярные и свободно распространяемые коммуникационные программы Skype и ICQ, которые позволяют общаться в с людьми, находящимися на расстоянии друг от друга в реальном времени с помощью web-камеры, наушников и микрофона.  
   Так же в нашей школе запущены в работу веб- камеры onlain в реальном времени. Получив возможность связи со школами из других стран в отличном качестве, педагогами нашей школы разработаны программы по обучению английскому языку. 
 В школе организована система видеонаблюдения при проведении государственной итоговой аттестации.

   В школе впервые проведен единый всероссийский классный час «Час кода», где дети получили большой багаж знаний о безопасном использовании сети интернет, в том числе социальных сетей, а также познакомились с всевозможными профессиями, связанными с программированием.
  Материально-техническая и учебно-методическая базы  по информатизации школы постоянно обновляются, в целом соответствует современным требованиям. 

 Все учебные кабинеты обеспечены медиатекой, персональными компьютерами, доступом к Интернет-ресурсам. 

Школа имеет свой сайт. 

Однако интернет таит в себе много угроз, с которыми дети могут столкнуться, и учителям и родителям нужно контролировать информацию, доступ к которой получает школьник. Это относится и к здоровью школьника:

* ухудшается иммунная система, работа артерий, осанка, суставы рук (со слов школьного фельдшера).
На уроках  и во внеклассных мероприятиях  педагогами  уделяется  внимание на основные правила безопасного ИНТЕРНЕТА:

Защищай свой компьютер:

*установление антивирусной программы;

* обновление операционной системы;

*осторожность при загрузке материала.

2. Защищай себя в ИНТЕРНЕТЕ:

       * не давай личную информацию;
        * обращай внимание с кем разговариваешь;

3. Соблюдай правила

        *ИНТЕРНЕТ тоже подчиняется законам

В школе разрабатываются Памятки: педагогам, обучающимся начальной школы, обучающимся основной школы и обучающимся средней школы.
Разрабатываются  рекомендации  родителям,  и на родительских собраниях доводятся до сведения, что  необходимо определить с детьми семейные правила использования Интернета (указывать сайты, которые можно просматривать без ограничения, время подключения к Интернету), устанавливать компьютеры в открытом месте для контроля родителей,  без разрешения родителей  не загружать файлы, игры, музыку и т.д.
Мы предлагаем родителям такие Памятки:
Чтобы помочь своим детям, Вы должны это знать: 

1.Будьте в курсе того, чем занимаются ваши дети в Интернете. Попросите их научить Вас пользоваться различными приложениями, которыми вы не пользовались ранее. 

2. Помогите своим детям понять, что они не должны предоставлять никому информацию о себе в Интернете — номер мобильно телефона, домашний адрес, название/номер школы, а также показывать фотографии свои и семьи. Ведь любой человек в Интернете может это увидеть. 

3. Если Ваш ребенок получает спам (нежелательную электронную почту), напомните ему, чтобы он не верил написанному в письмах и ни в коем случае не отвечал на них. 

4. Объясните детям, что нельзя открывайте файлы, присланные от неизвестных Вам людей. Эти файлы могут содержать вирусы или фото/видео с «агрессивным» содержанием. 

5. Помогите ребенку понять, что некоторые люди в Интернете могут говорить не правду и быть не теми, за кого себя выдают. Дети никогда не должны встречаться с сетевыми друзьями в реальной жизни самостоятельно без взрослых. 

6. Постоянно общайтесь со своими детьми. Никогда не поздно рассказать ребенку, как правильно поступать и реагировать на действия других людей в Интернете. 

7. Научите своих детей как реагировать, в случае, если их кто-то обидел или они получили /натолкнулись на агрессивный контент в Интернете, так же расскажите куда в подобном случае они могут обратится. 

8. Убедитесь, что на компьютерах установлены и правильно настроены средства фильтрации. 

Ежегодно в школе издаётся приказ «Об обеспечении безопасного доступа обучающихся  к ресурсам сети ИНТЕРНЕТ», где определены мероприятия по контентной фильтрации, по антивирусной защите компьютерной техники ОУ, по основам культуры работы и информационной безопасности в сети ИНТЕРНЕТ, мероприятия с родителями по основам информационной безопасности.  Разработано Положение о совете  школы  по вопросам регламентации доступа к информации в сети ИНТЕРНЕТ. Ежегодно комиссией  проверяется доступ обучающихся к ресурсам сети ИНТЕРНЕТ, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания обучающихся с составлением акта, один раз в полгода филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» проводятся лабораторные испытания  на соответствие СанПин 2.2.2/2.4.1340-03санитарно- эпидемиологическим требованиям к ПВЭМ и организации работы.
Школа делает всё возможное для безопасного доступа: разрабатываются  инструкции по обеспечению безопасного доступа обучающихся к ресурсам сети Интернет и определению методов контроля процесса работы в сети Интернет, приказом по школе назначено  лицо, ответственное за информационную безопасность ОУ.  В школе в системе проводятся комплекс мер  по внедрению и использованию программно-технических средств, обеспечивающих исключение доступа обучающихся  к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, не совместимую с задачами образования и воспитания:

· в рамках внеклассной работы,   классными руководителями проводятся тематические  часы с обучающимися по обмену информацией,  об интересных и полезных ресурсах сети Интернет;

· в кабинете информатики ведется журнал работы обучающегося на каждом рабочем столе (время работы, посещение сайтов и т.д.);

· один раз в полугодие на совещании при  директоре заслушивается вопрос  «Об использовании РСИ»:

- выявления случаев нарушения безопасности использования РСИ с анализом причин, предпринятых мер и их результатов;

- технической исправности компьютерной техники и аксессуаров;

- состояния воспитательной работы по формированию пользовательской культуры работы обучающихся в сети Интернет.

   Школа, в которой есть Интернет, гордится подключением к глобальной сети. Интернет может изменить процесс обучения. Доступ к образованию стал более демократичным. Одинаковые возможности имеют и  школы в больших городах, и школы в глубинке при использовании компьютерной техники, средств доставки информации, Интернета.
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