Фликеры - в законе!
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Правительство дополнило новыми нормами правила дорожного движения. Теперь в темное время суток пешеходы в обязательном порядке должны иметь при себе светоотражающие элементы. Доказано, что это снижает риск попадания в ДТП в 10 раз.

	С началом  каждого учебного года остро встает  вопрос  о детской безопасности на дорогах.  По статистике ежегодно осенью количество наездов на пешеходов, в том числе на детей и подростков,   резко возрастает. Единственный способ защитить юных пешеходах в условиях  осенних и зимних  сумерек – сделать их  заметнее для водителей . Помочь в этом могут  специальные светоотражающие аксессуары (фликеры). 
С 2009 года согласно техническому регламенту, утвержденному Правительством РФ, портфели и ранцы для детей должны иметь светоотражающие детали.  Однако  не все производители детских товаров законопослушны. До сих пор более половины ранцев и школьных сумок, приобретаемых школьниками, таких светоотражающих деталей не имеют.
На сайте Всероссийского образовательного проекта «Культура Безопасности» uchfilm.com есть ответы на все эти вопросы. Донести полезные знания до детей и  выработать потребность в соблюдении Правил дорожного движения – задача взрослых, находящихся в контакте с детьми.

Администрация МКОУ Долгомостовская СОШ им. Александра Помозова рекомендует родителям  рассмотреть возможность  приобретения световозвращающих элементов для своих детей и тем самым обеспечить их безопасность на дорогах. 
	

	
	


