Четыре самых распространённых мифа о детском рисовании.

Рисование - как и все другие занятия детей в детском саду окружены множеством мифов, передаваемых из уст в уста. Попробуем развенчать самые распространённые из них.
Миф первый:
Если ребёнок рисует чёрным цветом, значит, у него есть психологические проблемы.
Большинство  родителей с тревогой относятся к использованию их детьми чёрного или красного цвета. 
Такая боязнь зачастую не оправдана. 
Использование тёмных тонов на бумаге белого цвета – это, прежде всего, интуитивный поиск выразительного визуального эффекта (контраста). Случаи. Когда предпочтение чёрного (красного) цвета однозначно говорит об эмоционально напряжённом состоянии ребёнка, очень редки. Только хороший специалист, используя широкий спектр методов диагностики, может сделать обоснованный вывод о состоянии ребёнка. Не стоит отбирать чёрный карандаш у ребёнка, а просто понаблюдать за ним. При наличии тревожных симптомов: замкнутости, навязчивых страхов – обратиться за консультацией к специалисту.
Миф второй:
Визуальная эффектность рисунка, выполненного ребёнком на занятии, слишком отличается от тех каракулей, которые он рисует дома. Похоже, что воспитатель подрисовывает работу ребёнка.
Такие мысли посещают многих родителей, когда они сравнивают великолепный рисунок, принесённый из детского сада с домашними «каляками-маляками».
Почему рисунки так отличаются? 
На занятии ребёнок, слушая указания воспитателя, выполняет рисунок в определённой последовательности. Дома рисует сам то, что пожелает, на основе своего совсем ещё незначительного опыта. Поэтому рисунки выглядят по-разному.
Но, даже откровенно непривлекательная работа, даёт ребёнку бесценный опыт самостоятельного творчества, со всеми открытиями и ошибками.
Именно этот опыт является результатом самостоятельного рисования. Поэтому не имеет смысла делать поспешных и часто далёких от истины выводов.
Миф третий:
Уже с раннего детства можно делать серьёзные выводы об отсутствии или наличии у ребёнка художественного таланта.

Нередки случаи, когда родители, любуясь «художествами» своего 3-4 летнего малыша, серьёзно планируют его поступление в художественный ВУЗ.
До определённого возраста всем детям свойственна тяга к пению, танцам, рисованию.
Это говорит, прежде всего, о нормальном гармоничном развитии личности ребёнка. Наоборот, нежелание или боязнь ребёнка петь, танцевать, рисовать – серьёзный симптом неблагополучного развития. Можно условно сказать, что все дети в этом возрасте талантливы и такие занятия помогают правильно сформироваться личности, развить вкус, фантазию.
Таким образом, по успешной творческой деятельности в сфере изобразительного искусства в период до 11-12 лет нельзя делать далеко идущие выводы о наличии у ребёнка именно склонности к рисованию.
Миф четвёртый:
Детское творчество непрофессиональное, подойдут любые художественные материалы в любом сочетании.
Представьте, как ребёнок на тонком листе бумаги кисточкой №1 пытается что-то нарисовать, разводя водой засохшие остатки гуаши. А теперь представьте, что хозяйке-мастерице дали кусок испорченного мяса и пластмассовый нож для разделки. Сможет ли она приготовить вкусное блюдо? 
Многие родители и сами дети считают, что они не умеют рисовать. Но на 90% проблему удаётся решить, просто дав в руки ребёнка качественные правильные материалы.
И так:
- для работы с гуашью необходимы жёсткие кисти(щетина), бумага должна быть плотной (ватман). Желательно использовать гуашь марки «Мастер-класс», «Луч».
- для работы с акварелью подходят тонкие кисти (белка, пони, колонок) и синтетические полужёсткие кисти с тонким кончиком для проработки мелких деталей. Акварельные краски могут быть любой марки, но обязательно медовые. Бумага для акварели должна быть специальная «акварельная», на плотный ватман акварельные краски не ложатся.
- пластилин нужен чистых насыщенных цветов с хорошей пластичностью, мягкий не держит форму. Не стоит брать флуоресцентный, подойдёт отечественный «Луч».
- карандаши хорошего качества, поддающиеся лёгкому затачиванию.
- клей для аппликации ПВА, так как клеит всё (опилки, крупы, песок и т.п.), для склеивания бумаги подойдёт клей-карандаш.
