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Трускина Юлия

С. Долгий Мост, МКОУ Долгомостовская СОШ им. Александра Помозова

«Учителями славится Россия (на примере семьи Трускиных)»
Руководитель: Парахонько Татьяна Анатольевна, учитель истории и обществознания.

Цель научной работы: изучить историю жизни учительской семьи Трускиных и  их  вклад в развитие образования Долгомостовской школы.
Методы: поисковый, анализ, описание.
Практическая значимость работы:

-Работа может быть использована на классных часах и внутришкольных мероприятиях, посвященных истории школы;

-Работа пополнит фонд школьного  музея «Воинской славы»;

-Работа станет началом летописи о педагогах нашей школы;

Введение.
В 2017 году Долгомостовская школа отмечает 70-летний юбилей. Наша школа видела много педагогов строгих и добрых, молодых и пожилых. Много сил воспитанию и обучению школьников отдали учителя, родившиеся в 40-е годы 20 века, те, кто сейчас  имеют статус «дети войны». Поэтому  я хочу рассказать об особой категории педагогов – о педагогах – детях войны, среди которых были мой дедушка и бабушка - Трускины Александр Васильевич и Валентина Сергеевна.

Цель моей исследовательской работы: изучить историю жизни учительской семьи Трускиных и  их  вклад в развитие образования Долгомостовской школы.

Были определены задачи моих исследований: 
1. Собрать материалы по истории  семьи моих дедушки и бабушки; 
2. Систематизировать информацию  
3. Рассказать о  военном детстве моих родных.

4. Рассказать о вкладе моих родных в развитие образования Долгомостовской школы.

4. Выяснить, кто еще из педагогов нашей школы имеет статус «Дети войны»
Практическая значимость работы:

-Работа может быть использована на классных часах и внутришкольных мероприятиях, посвященных истории школы;

-Работа пополнит фонд школьного  музея «Воинской славы»;
-Работа станет началом летописи о педагогах нашей школы;
В своей исследовательской работе я  использовала беседу, а также опрос педагогов и учеников нашей школы. Для написания работы я проанализировала документы, фотографии из семейного архива, воспоминания педагогов и учеников нашей школы.
Объектом исследования является: учительская семья Трускиных. 
Предмет исследования: Исторический путь жизни и педагогической деятельности учительской семьи Трускиных А.В. и В.С.
Новизна данного исследования: наша школа является одной из крупнейших школ района, но в архиве нет материалов о педагогах, которые здесь работали. Поэтому моя исследовательская работа станет началом летописи школы об учителях, которые внесли огромный вклад в развитие нашей школы.
План.

1. Немного из истории Долгомостовской школы.

2. Учительская дружная семья.

3. «Дети войны», ставшие педагогами.

4. Заключение.

Детям войны. 

Опаленные страшной войной,
Вы не знали счастливого детства.

Но не жаждали доли другой-

Эта доля была повсеместно.

Опустели деревни и села. 

Уходили мужчины на фронт.

Оставались  детишки и жены,

 А еще стариковский оплот.

Та война была страшной и лютой.

 Фронт и тыл встали твердой стеной;

Мужики на войне погибали,

Жены в поле за хлеб вели бой.

Вместе с ними  детишки трудились,

Хоть голодными были всегда.

Выходить на поля не ленились-

Всех сплотила большая беда.

Повзрослели мальчишки, девчонки.

 Возмужали в тяжелом труде,

Но ведь были и малые «крошки»

 И давали знать о себе.

Их кормить и смотреть нужно было.

 Одевать и пеленки стирать.

 Их сестренки справлялись на диво,

 Заменяя ушедшую мать.

Сколько горя и слез им досталось

Сколь ночей детям спать не пришлось, 

но прекрасно они понимали,

 Как же трудно их мамам жилось.

Слава вам! Многогласная слава!

Слава всем, кто дожил до седин!

вам здоровья и счастья желаю,

 всем, пришедшим из грозных годин.    

Трускин А.В.

Я не случайно начала свою работу с этого стихотворения. Его написал мой дедушка, учитель истории Долгомостовской средней школы Трускин Александр Васильевич. 30 ноября 2015 года ему был вручен юбилейный памятный знак «Дети войны». Этот знак получили еще несколько наших заслуженных педагогов – ветеранов. Моя бабушка – Трускина Валентина Сергеевна также является ребенком войны. Всем детям войны – педагогам Долгомостовской школы, пережившим  все тяготы войны и внесшим огромный вклад в развитие образование Долгомостовской школы, а особенно, моим родным  бабушке и дедушке я посвящаю свою исследовательскую работу.  
1. Немного из истории Долгомостовской школы.
Наше село стало застраиваться в 1902 году. До 1910 года школы в Долгом Мосту не было. В 1010 году была открыта первая начальная школа в частном доме, где было всего три класса  и три учителя. Учеников было около 80-90 человек. В 1920-21 годах положение в стране и селе было очень тяжелым, так как шла гражданская война, однако, несмотря на трудности, школа продолжала работать. Все население села взяло на себя заботу о школе. В 1937 году открылась уже 7-летняя школа. Постоянного здания не было, приходилось заниматься в разных местах. В годы Великой Отечественной войны, школа не только продолжала обучение детей, но и сеяла просо, картофель, другие овощи. Все это обрабатывалось руками педагогов и учеников. С 1945 года школа становится средней, в ней открыли 8 класс. Никакого оборудования не было, дети вместе с учителями изготавливали наглядные пособия, приборы для опытов  по физике и химии. В 1951-53 годах были оборудованы кабинеты для уроков химии и физики. С каждым годом количество выпускников школы росло: в 1951 году было 6 выпускников, в 1957 – 48, самое большое количество выпускников было в 1972 году – 99 человек. В 1976 году открылось новое здание школы, в котором учились мои родители, и сейчас учусь я.
2. Учительская дружная семья.
Мой дедушка Трускин Александр Васильевич родился 1 января 1942 года. Из воспоминаний деда: « Военных лет не помню… Детские годы помню лет с четырех. В четыре года мне хотели отрезать ногу. Очень сильно болела, но мама не дала этого сделать. С пяти лет вместе с братьями и сестрами пас колхозных овец, коров.

Когда подрос, лет в 10 уже на лошади  стаскивал копны сена к стогу и возил на телеге сырую траву к силосной яме. Работал на кирпичном заводе (был такой в деревне Панакачет). Этот кирпич и сейчас служит, так как был сделан очень качественно из глины и песка. Помню, в детстве постоянно хотелось кушать. Летом ели все, что было можно: траву для свиней – сладкие стволы, ели молодые побеги сосны, траву- калачики».
Самым страшным был голод. Если у человека был хлеб и картошка, он считался богатым.  Чтобы выжить, собирали колоски,  ели мерзлую картошку. Летом в лесу копали саранки, собирали черемшу. Что-то продавали и покупали хлеб. В магазине очередь за хлебом занимали с пяти часов утра, часто ночевали в канаве, чтобы утром быть первыми. Однако, всегда находились те, кто брал хлеб без очереди - кто побогаче, или начальство. Хлеба не хватало, в одни руки давали булку или полбулки иногда не доставалось совсем. Сварит мать картошку в мундире, положит на стол, все съедали до крошечки. Иногда без соли, так как соль было трудно достать, ее часто не хватало. Иногда мать приносила с поля кусочек хлеба, это была настоящая радость. Однако, люди были дружнее. В магазине, если кому-то не хватало хлеба, делились своим кусочком. 

«Из всех 5 братьев и сестер 10 классов закончил только я. Остальные закончили от пяти до семи классов.

Школа, в которой я учился, была деревянная в два этажа. Учились в две смены. Я  жил в деревне Панакачет, в 10 км от Долгого Моста. В субботу мы шли домой пешком, а в воскресенье опять в Долгий Мост. В любую погоду, в дождь, снег, мороз, а когда учились во вторую смену, то шли вечером в темноте. Жил в интернате с 5 по 8 класс, а потом на квартире у дяди, брата матери. Из всех 5 братьев и сестер 10 классов закончил только я. Остальные 4-5-7 классов. В 1944 г. обучалась только третья часть советских детей. И даже после войны много школьников не посещали занятия только потому, что не имели одежды или обуви, а гораздо большее число их сверстников занимались в школе от случая к случаю, поскольку вынуждены были зарабатывать на жизнь. Закончив семилетку, многие уходили работать. Обучение в старших классах при этом оставалось платным».
Сами школы переживали немало трудностей. Многие здания были непригодны для занятий, требовали капитального ремонта. Классы не отапливались, не хватало парт, поэтому кое-где заниматься проходилось стоя. Учебников имелось лишь половина от  необходимого. Нередко средства, отпускаемые школам, расходовались сельскими советами на другие цели. В первые послевоенные годы школы не могли дать полноценного образования. 
«После школы работал в поселке Солнечный вальщиком леса, трактористом. Тогда еще был Долгомостовский район. В 1961 году заведующий районным отделом образования пригласил работать в школу, так как учителей не хватало. Поначалу работать пришлось в старой школе. Учеников было очень много - до 1200 человек, классов было много, иногда по 42 ученика в классе. В 1976 году переехали в новую школу. Поскольку дети не видели раньше ни водопровода ни канализации, то буквально через месяц все поломали. И только спустя много лет все опять восстановили.
Педагогом я начал работать в селе Турово в средней школе учителем начальных классов. Потом в Панфиловской начальной школе – директором. Через некоторое время отправили работать в село Хандальск, где и познакомился со своей будущей женой (тоже учителем) Безменовой Валентиной Сергеевной. Затем поступил учиться в Красноярское педагогическое училище и закончил его в 1965 году. В  1967 году поступил в Красноярский педагогический университет  на исторический факультет и закончил его в 1972 году.
 С 1966 по 1971 год работал директором восьмилетних школ поселков Солнечный и Перспективный. 1971-1972 годы – директор Воротиловской 8-летней школы Калининской области. С 1972 по 2006 год – учитель истории и обществознания Долгомостовской средней школы. С 1977 по 1982 год был председателем  сельского совета с. Долгий Мост. С 2006 года на пенсии». После выхода на пенсию дедушка стал заниматься творческой деятельностью, он пишет стихи и повести, издал  свою книгу в 2015 году. 
Я считаю, что мой дедушка внес большой вклад в развитие образования Долгомостовской школы. Он 34 года был преподавателем истории и обществознания. Огромное внимание уделял урокам, старался проводить их на самом высоком уровне. Его коллеги отмечают, что кабинет истории был образцовым. Ученики на уроках труда делали различные макеты древних орудий труда, оружия, доспехов. В кабинете имелся киноаппарат, на уроках демонстрировалась хроника событий, отрывки из документальных фильмов. Ежегодно ученики выбирали в качестве выпускных экзаменов историю и обществознание, которые сдавали очень успешно. Мой дедушка первым начал поисковую деятельность по установлению имен ветеранов Великой Отечественной войны, воинов – афганцев. Им был оформлен стенд памяти воинам, погибшим при исполнении солдатского долга.  
Мой дед был классным руководителем шести выпусков. Все ученики Александра Васильевича вспоминают его добрым словом. Он сумел привить любовь к профессии многим своим ученикам. Например, из выпуска 1990 года четыре человека работают учителями (трое в нашей школе), а Парахонько Т.А. стала учителем истории. 
«Александр Васильевич преподавал у нас историю и обществоведение. А в 11 классе был еще и классным руководителем. Я до сих пор помню, как на истории в пятом классе он интересно рассказывал о том, как обезьяна взяла в руку палку и стала человеком. Его уроки были очень интересными, он заставлял своих учеников много читать, книги, газеты, журналы – все использовалась на уроке. С каким удовольствием ученики ждали показа хроники, документальных фильмов. Это было очень интересно»

 (из воспоминаний бывшей ученицы, а теперь  учителя нашей школы Парахонько Т.А.)
Трудовые достижения моего деда подтверждаются почетными грамотами.
Моя бабушка - Трускина Валентина Сергеевна, родилась в 1940 году. Училась в Абаканском педагогическом институте. На работу в школу пришла в 19 лет, и ушла на заслуженный отдых в 60. Проработала в сфере образования 41 год.

Из воспоминаний о детских годах моей бабушки Трускиной Валентины Сергеевны, родившейся в 1940 году:
«Страшный послевоенный голод. Перестала ходить, потеряла зрение. Попала в больницу. В больнице тоже больных нечем было кормить. Отец навещал и привозил с собой по 2 отварные маленькие картошки все. Но одна санитарочка меня пожалела и стала приносить мне по половине стакана молока. Я пошла на поправку, вернулось зрение. Я стала ходить, бегать».

Бабушка очень не любит вспоминать о своем детстве, тяжелой юности. Не любит она говорить и о своей работе в школе, но я пообщалась со многими  бывшими учениками и коллегами моей бабушки. Вот что они мне рассказали:

«Валентина Сергеевна была очень хорошим педагогом, строгим, но справедливым. Несмотря на то, что она преподавала математику,(очень серьезный и важный предмет), на уроке у нее для учеников находилась и добрая шутка, и понимание. А какую ты чувствовал гордость, когда у тебя все получалось, и Валентина Сергеевна хвалила тебя»

(из воспоминаний бывшей ученицы, а ныне учителя нашей школы Парахонько Т.А.)

Моя бабушка вела в школе уроки математики. До сих пор в нашей школе вспоминают мою бабушку, как учителя с большой буквы. Перед ней каждый год стояла трудная задача – научить детей, ведь экзамены по математике для всех являются обязательными. Она сумела привить любовь к этой науке многим своим ученикам. В нашей школе работает учителем математики Стекольникова Алла Васильевна (бывшая ученица моей бабушки), еще один педагог нашей школы Усольцева Людмила Ивановна – учитель физики и математики, тоже была бабушкиной ученицей. Много бабушкиных учеников работают учителями математики в Красноярске. В том, что в нашей школе было много золотых и серебряных медалистов, также заслуга моей бабушки. Например, выпуск 1990 года имел две золотых медалистки. Эти девушки были очень сильными математиками и добились больших успехов в жизни. Например, Юсайтене (Безхмельницына) Наталья, сейчас профессор офтальмологии в Красноярске.
Моя бабушка – Трускина Валентина Сергеевна имеет много заслуженных наград за свою трудовую деятельность.
3. Педагоги школы – «дети войны»
 Беседуя с родными об их жизни и труде, я узнала, что в нашей школе трудилось  много учителей, родившихся в годы войны и переживших ее. Эти педагоги – «дети войны», сейчас на заслуженном отдыхе, многие ушли из жизни. Но несколько имен я узнала от своих родных. 
Дети, что без детства повзрослели,

Дети, обделенные войной,

 Вы в ту пору досыта не ели,

Но честны перед своей страной.

Савицкая Нина Алексеевна, родилась в деревне Пушкино Долгомостовского района 24 февраля 1939 года. Окончив десятилетку в Долгомостовской средней школе, Нина поступила в Красноярское педагогическое училище имени Горького. После окончания училища вернулась в родную школу учителем начальных классов, откуда и ушла на заслуженный отдых.

Соловей Галина Ивановна. Когда отца забрали на фронт, а мама умерла, Галину вместе с остальными детьми отправили в детский дом, где она и окончила 7 классов. В 1951 году Галина окончила Минусинское педагогическое училище и по направлению была направлена в Долгомостовскую среднюю школу учителем начальных классов. 

Андреева Мария Игнатьевна. Окончив Долгомостовскую среднюю школу, Мария поступает в Красноярское педагогическое училище имени Горького, после его окончания возвращается в родное село и поступает на работу в Долгомостовскую среднюю школу, откуда и уходит на заслуженный отдых.

Заключение.
Работая над этой темой, я поняла, что быть учителем нелегко, здесь работают только влюбленные в свою профессию люди, а учитель никогда не бывает одиноким, он всегда в окружении детей и всегда остается учителем.

В результате изучения документов и фотоматериалов из архива моих родных Трускина А.В. и В.С., а также во время бесед с учителями и учениками (нынешними и бывшими), друзьями, мне окрылись удивительные люди: образованные, разносторонние, внесшие большой вклад в дело образования и воспитания подрастающего поколения. И несмотря на то, что им пришлось пройти множество испытаний, они до сих пор удивляют своей искренностью, оптимизмом, неравнодушием к тому, что происходит вокруг. Даже уйдя на заслуженный отдых, учителя интересуются жизнью своих бывших учеников. Радуются их успехам и огорчаются неудачам. Моего дедушку часто можно видеть в школе на тематических уроках и мероприятиях, на праздниках школы, кроме того, он является членом жюри нашего школьного поэтического фестиваля. А моя бабушка – математик с большой буквы, не прекращает делиться своими знаниями с учениками нашей школы, помогает им готовиться к экзаменам. Мои родные  - учителя не только в стенах школы, но и за ее пределами.  

        Изучив жизнь и педагогическую деятельность  учительской семьи Трускиных, я решила, что учащиеся нашей школы должны знать историю жизни всех наших педагогов, поэтому следующим объектом исследования будет путь жизни наших педагогов- ветеранов – «детей войны».
       Учитель - это больше, чем просто профессия, Учитель - это Великая Миссия. Учителя - это люди, для которых профессия становится судьбой и передается из поколения в поколение, как эстафета добра, человечности и искренности. Быть Учителем – значит нести свет знания, дарить душу и сердце детям, воспитывать Человека и формировать Личность, творить и совершенствоваться, учить и учиться! 
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