МКОУ Долгомостовская СОШ им. Александра Помозова.
Выполнение коллективного договора.
Коллективный договор заключен между администрацией и работниками школы 27.11.2014 г. За этот период работодателем  в лице директора школы  соблюдались все условия Коллективного договора.

Трудовые договора заключены со всеми работниками в соответствии с трудовым кодексом РФ (ст. 57 – 59) в письменной форме в 2-х экземплярах.  С педагогическими работниками на 1 сентября согласно тарификации заключается дополнительное соглашение к трудовому договору, который регистрируется в журнале дополнительных соглашений.
В трудовом договоре оговорены существенные условия, предусмотренные ст. 57 ТК РФ в том числе трудовая функция, дата начала работы, срок действия трудового договора, режим и продолжительность рабочего времени, условия оплаты труда и т.д. Отстранений работников не было.

В соответствии с п. 2.13 КД за истекший период  работодателем  было прекращено  2 трудовых договора, согласно  п.6 ч.1.ст.81.ТК РФ (прогул).

За дополнительные виды работ работникам выплачивались ежемесячные доплаты и надбавки в порядке, определенном условиями Коллективного договора. На основании ст. 133 ТК РФ, в соответствии с ФЗ № 91 от 24.06.2008г. «О минимальном размере оплаты труда» производились доплаты низкооплачиваемым работникам до МРОТа.
Работники увольнялись и привлекались к дисциплинарной ответственности в порядке, установленном ТК РФ, иными Федеральными законами. Случаи нарушения действующего законодательства в части  привлечения к дисциплинарной ответственности имелись. Привлечено за истекший триод к дисциплинарной ответственности ( строгое предупреждение, выговор)  12  работников.
Своевременно проводилась работа по уточнению стажа, образования и других условий, требующих изменений тарификации. В школе созданы тарификационная и  аттестационная комиссии, в состав  которой входят члены профкома.
В соответствии с условиями Коллективного договора созданы условия для прохождения педагогическими работниками аттестации на присвоение квалификационной категории. За отчетный период аттестовались на квалификационные категории  педагогических работников 15 человек. На I кв. к. – 1 чел., на высшую  кв. к. – 4 чел.,  на соответствие должности –  10чел..

Информация по аттестации доводится до коллектива регулярно.
Молодыми считаются работники в возрасте до 35 лет. В школе сформирован кадровый резерв, в который входят молодые специалисты. Молодые сотрудники имели возможность повысить квалификацию.
 Проводилась работа с ветеранами: приглашались на праздничные вечера, поздравляли с юбилеем с вручением подарка. К сожалению, и хоронили.
Администрацией школы разработаны необходимые правила и инструкции по управлению образовательным учреждением, учебно-воспитательным процессом, по охране труда и технике безопасности.
Осуществляется контроль по выполнению государственных нормативных требований охраны труда.
План работы по ОТ работников и учащихся на 2013 – 2014гг. выполнен. Осуществлялся контроль за состоянием условий труда в школе. К сожалению, из-за финансирования школы работодатель несвоевременно обеспечивал приобретение и выдачу сертифицированных спецодежды, обуви и других СИЗ в соответствии с установленными нормами, а также необходимых инструментов и инвентаря. Обновлялись и утверждались инструкции по ОТ в соответствии с требованиями законодательства по ОТ, проводился инструктаж на рабочем месте и вводный при приёме на работу. В комиссию по расследованию несчастных случаев входили члены профкома  Оформлен уголок по охране труда..



Не проведена аттестация рабочих мест. Необходимо в следующем финансовом году изыскивать средства на проведение аттестации рабочих мест.
Прошли обучение по ОТ 3 работника. Проводились обучение и проверка знаний требований ОТ работников школы.

Силами работников школы систематически проверялись и осматривались
помещения, основные и запасные выхода, составлены  акты готовности специализированных кабинетов и мастерских, проведены генеральные уборки помещений школы, территория школы регулярно очищалась от мусора, снега, производилась расчистка подходов к школе  в зимний период.
(

В  2013 - 2014 г. образовательный процесс был организован  в соответствии с разработанной программой развития школы. Образовательный процесс в полном объеме обеспечен учебной литературой, программами по всем дисциплинам учебного плана и по всем заявленным направленностям дополнительного образования детей, учебно-методическими комплектами для педагогов и учащихся, дидактическим и иллюстративно-наглядным материалом. 


В течение всего отчетного периода работникам своевременно и в полном объеме выплачивалась заработная плата в соответствии с их квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполняемой работы.

За отчетный период работникам в соответствии с условиями трудового договора была предоставлена возможность пройти переподготовку на курсах повышения квалификации, всего за этот период повысили квалификацию 12 работников.  За счет средств работодателя 3 чел. обучаются в институтах по очно-заочной форме, получая первое высшее образование, им оплачиваются учебные отпуска и 2 человека в этом году закончили обучение.
Заключен договор обязательного социального страхования. Заключен договор на  прохождение обязательных медицинских осмотров работниками школы обязательный медосмотр прошли 100% сотрудников школы. На время прохождения работниками медицинских осмотров за ними сохранялась заработная плата по месту работы.

Заработная плата работникам устанавливалась трудовым договором в соответствии с действующей системой оплаты труда, нарушений сроков выдачи и установленных размеров заработной платы не имелось. 

С целью разрешения трудовых споров была создана комиссия по трудовым спорам в соответствии с действующим законодательством.
Режим рабочего времени предусмотрен продолжительностью рабочей недели: 5-ти дневная с 2-мя выходными днями, 6-ти дневная неделя с 1-им выходным днём, рабочая неделя с предоставлением выходных дней по скользящему графику. Графики работы утверждаются работодателем по согласованию с профкомом.

Все условия данного раздела соблюдены в соответствии с ТК РФ (ст.92, 99, 103, 111) и Коллективным договором (п.п. 5.1. – 5. 17).

За часы ночной смены производилась оплата  согласно трудового кодекса РФ.

График ежегодных оплачиваемых отпусков своевременно доводился до сведения работников. 
Всем работникам, которым по условиям Коллективного договора (приложение 7) были установлены дни дополнительного оплачиваемого отпуска, он был предоставлен, включая работников с ненормированным рабочим днем. Также по заявлению работника (п.5.13.2, 5.13.3)  администрация шла навстречу и предоставляла кратковременный дополнительный отпуск без сохранения заработной платы по семейным обстоятельствам.

В школе обеспечивалась возможность для отдыха и приема пищи в рабочее время одновременно с обучающимися педагогическим работникам.

Обеспечивалась возможность получения сотрудниками горячего питания. В школе организовано общественное питание (столовая,).

Работники ознакомлены с проектом тарификации на новый учебный год перед уходом в очередной отпуск.

В случае направления работника в командировку, на повышение квалификации за ним сохранялось рабочее место, все гарантии и компенсации, командировочные расходы в рамках действующего законодательства и условий Коллективного договора.

Председателю профкома и членам профсоюзного комитета выплачивались надбавки в соответствии  с п.9.7 Коллективного договора.
Обязательства, взятые обеими сторонами, выполнялись. Условия и положения коллективного договора соблюдались. Разногласия по вопросам коллективного договора решались путём переговоров. Профсоюзный комитет осуществлял контроль за соблюдением ТК, выполнением условий Коллективного договора, защищал права и интересы работников в области трудовых и связных с ними социальных отношений, разъяснял работникам положения коллективного договора, содействовал его реализации. Члены профкома участвовали в работе комиссий школы по аттестации педагогических работников, по расследованию несчастных случаев, по тарификации.

Разногласий и конфликтов по поводу выполнений условий Коллективного договора не было. Условия Коллективного договора стороной работодателя можно считать выполненными.

К числу недостаточно проработанных аспектов в организации 

профессиональной деятельности - частичной неудовлетворенности следует 

отнести: 

1. Уровень оплаты труда категорий работников и действующие 

стимулирующие надбавки и доплаты (возможно, необходимо 

регулярное разъяснение ситуации в более широком экономическом 

контексте, проработка более четких критериальных значений для 

установления стимулирующих выплат); 

2. Прозрачность в деятельности по награждению и поощрению 

работников  школы; 

3. Материально-техническое обеспечение рабочих мест, в основном в 

отношении педагогических работников; 

4. Возможность продвижения по служебной лестнице (вероятно, здесь 

необходимо создавать кадровый резерв «руководителей» или 

«систему взращивания»); 

5. Равномерность нагрузки педагогических работников и 

несбалансированность расписания занятий. 
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